
Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos três dias do mês de julho, realizou-se, neste Legislativo, no 
Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima  reunião ordinária com a 
presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores 
Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu) e João Bosco Câncio (New 
Texas). Em seguida, o Diretor Legislativo, Luiz Otávio fez a leitura do Capítulo 
20, Versículos 24 a 29, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Dando 
continuidade ao projeto “Cultura na Câmara”, o saxofonista Tiago Barbosa 
mostrou a sua arte levando o som de seu saxofone no  hall de entrada deste 
Legislativo. Ele recebeu das mãos do Presidente desta Casa, Vereador Daniel 
Carvalho e do 1º Secretário Vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) 
um certificado de participação do projeto “Cultura na Câmara”. Na sequência, 
foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Logo após, 
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 
Legislativa para as providências de praxe. Foi, ainda, lido o Ofício nº 044/2018, 
de autoria do vereador Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu) que 
justifica a sua ausência nesta reunião plenária, devido a compromissos 
agendados anteriormente em Brasília. Em seguida, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 628 a 634/2018; 
Indicações nºs 846 a 875/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 630/2018 – Requer a 
implantação de travessia elevada de pedestre (lombo-faixa), redutores de 
velocidade e sinalização na Rua Américo Santiago Piacenza, em frente à 
portaria do Colégio Santa Maria, bairro Cinco, neste Município, de autoria do 
vereador Wellington Moreira Lamy (Wellington ortopedista); Requerimento nº 
632/2018 – Requer que seja adotada a carteira de identificação dos pacientes 
de Terapia Renal de Contagem para acesso ao benefício do passe livre, neste 
Município, de autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria; Requerimento 
nº 633/2018 – Requer a implantação de linhas de ônibus na Rua Reginaldo 
Souza Lima, bairro Bernardo Monteiro, neste Município, de autoria do vereador 
Marcos Vinícius Rangel Faria; Moção nº 040/2018 – Congratulações aos 
alunos e professores da FUNEC/RIACHO pelo título de Melhor Escola na 
Média Geral do ENEM em Minas Gerais, entre as instituições municipais e 
estaduais, de autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia.  Nesse instante, o 
autor da moção, vereador Alex Chiodi parabenizou a diretora Renata Lima e os 
alunos da FUNEC/RIACHO, ali presentes. Em seguida,   a diretora recebeu das 
mãos da Comissão Externa de Educação desta Casa o diploma de mérito, 
como reconhecimento pelo brilhante resultado  alcançado junto ao ENEM. Em 
seguida, o vereador Alex Chiodi aproveitou para discorrer sobre o estado de 
calamidade pública do bairro Estância Imperial. De posse de um “datashow”, o 
vereador Alex exibiu imagens de várias ruas desse bairro que se encontram 
intransitáveis, devido a falta de pavimentação asfática. Alex solicitou 



providências urgentes por parte da secretaria de obras para colocar asfalto 
nessas ruas, já que os pedidos seriam antigos, desde o ano de 2013. Alex 
lembrou que, na época,  a prefeitura alegava que o referido bairro não era 
legalizado. Entretanto, hoje, esse bairro já estaria regularizado, inclusive as rua 
já possuem o CEP (Código de Endereçamento Postal). Esse vereador 
acrescentou que no ano passado houve uma reunião no bairro Solar do 
Madeira onde foi dito que as obras de pavimentação iriam iniciar. E, inclusive, 
ficou acertado que também as ruas do bairro Estância Imperial iriam ser 
contempladas com a pavimentação. Por fim, Alex solicitou à Mesa Diretora que 
encaminhe um ofício à Secretaria Municipal de Obras a fim de que possa dar o 
cronograma de quando será o início da obras no bairro Estância Imperial. 
Aparteando, o vereador Jair Tropical reforçou o pedido e disse que é 
necessária a união de todos os vereadores em busca de uma solução mais 
rápida. Jair lembrou que recentemente teria cobrado da secretaria de obras  
uma solução.  O presidente Daniel corroborou com os colegas e disse que 
esses requerimentos seriam recorrentes nesta Casa e, inclusive, ele teria feito 
um pedido desses. Disse que há quinze dias convocaram o secretário de obras 
e, juntos, cobraram, inclusive a questão do asfalto do Solar do Madeira que 
tinha iniciado, porém não tinha terminado. Disse também que foram 
conseguidos recursos, através de uma emenda do deputado federal Lincoln 
Portela para o asfaltamento das ruas Cavaquinho, Orquestra, Violino, 
Violoncelo, Guitarra e Clarinete. Entretanto, o secretário de obras não 
conseguiu fazer o projeto em tempo hábil. Por isso, o recurso dessa emenda 
teria sido transferido para o bairro Quintas Coloniais. Daniel Carvalho ratificou o 
seu compromisso com a região do bairro Estância Imperial e afirmou que 
encaminhará um ofício para o secretário de obras requerendo o cronograma de 
obras na região.  Prosseguindo os trabalhos, foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à  discussão e votação de matérias, foi votado e 
aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei Complementar nº 
008/2018, que “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro de 1983 – Código 
Tributário do Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 
16 (dezesseis) votos favoráveis, 1 (um) voto contrário do vereador Vinícius 
Faria e 1(um) voto pela abstenção do vereador Alexsander Chiodi Maia. Foi, 
ainda, votado e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, por unanimidade, o 
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 011/2018, que “Altera a Lei nº 
1.611, de 20 de dezembro de 1983 – Código Tributário do Município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo.  Finalizando os trabalhos, o 
presidente informou que logo após daria início a 21ª Reunião Ordinária.  
Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  

 



 

 


